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《安阳日报》（11月10日）理论版发表
党委书记周伟凤同志学习党的十九大精神的署名文章
努力谱写幼教人才培养新篇章
　　党的十九大以“不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。”为主题，提出了习近平新时代中国特色社会主义思想，开创了治国理政、管党治党的新境界，具有划时代意义和强大真理力量，对于在新起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想必将产生重大而深远的影响。安阳幼儿师范高等专科学校师生认真学习宣传贯彻十九大精神，正在用十九大精神武装思想、指导实践、推动工作。
　　拥抱新时代，赶超新机遇。党的十九大报告高举旗帜、立论定向，把握大势、总揽全局，作出了“中国特色社会主义进入新时代”的重大判断。作为一所地方高校，我们要时刻做到旗帜鲜明讲政治，深深扎根中国大地，办好中国特色社会主义的高等教育，顺应新时代，拥抱新时代。十九大报告指出，要把教育事业放在优先位置，加快教育现代化，办好人民满意的教育。同时，报告中也提出“办好学前教育”，这对于我们来说是极大地发展机遇。学校将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，继续坚持特色办学、内涵发展，顺应新时代的要求与召唤，抢抓新机遇、展现新作为、实现新发展。
　　认识新判断，回应新期待。十九大报告指出，目前，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。我们要深刻领会我国社会主要矛盾发生变化的新特点，以时不我待、只争朝夕的使命感积极回应师生的新期待。我们要以高度负责的精神和实事求是的态度，认真梳理学校发展的短板，取长补短，以满足人们对优质教育、优美环境、优良服务的新要求。认真破除阻碍学校发展的壁垒，清除头脑中的陈旧思想，彻底理顺学校发展的体制机制，严格执行落实“党委领导下的校长负责制”这一根本工作原则，大力支持校长依照学校《章程》，独立负责地行使职权，贯彻党的教育方针，组织实施党委决议，全面负责教学、科研、行政管理工作，始终做到把“提高教育教学质量”作为学校的中心工作抓牢抓实，坚持把立德树人作为学校的重要使命和根本任务，抓好思想政治工作，不断为社会培养更多优秀人才。
　　履行新使命，谱写新篇章。十九大报告指出，中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。同样，作为学校，要想为社会培养出更多优秀人才，也必须付出艰辛的努力。这就要求我们要牢记总书记所说的“不忘初心，牢记使命”，把责任和使命时刻记在心里、扛在肩上，认真落实全面从严治党主体责任。全校党员干部要进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，在思想上、政治上、行动上同以习近平总书记为核心的党中央保持高度一致，自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想，积极作为，扎实工作。全校党员干部要深入开展“两学一做”学习教育常态化、制度化工作，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习新党章，对标定位，学思践悟，积极学习贯彻落实十九大精神，不断提高工作能力和水平。引导师生广泛开展理想信念教育，深化中国特色社会主义和中国梦宣传教育，弘扬民族精神和时代精神，引导全校师生牢固树立中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观，进一步加强对青年大学生的爱国主义、集体主义、社会主义教育，积极培育和践行社会主义核心价值观，不断增强广大青年学生的思想认同、政治认同、价值认同、文化认同，为建设社会主义现代化强国提供智力支持和人才支撑。
“东风好作阳和使，逢草逢花报发生。”步入新时代，安阳幼儿师范高等专科学校将乘十九大的东风，以高度的责任感和使命感，锐意进取，扎实工作，不忘初心，牢记使命，努力在新时代的伟大征程中书写绚丽多彩的崭新篇章。
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